

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 19 (9937)

ВТОРНИК, 13 февраля 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

Почему закрыт агитпункт?

Наша политическая работа обычно страдает тем, что новые задачи перестройки пытаемся решать старыми методами и подходами. Такое формальное отношение к делу нередко встречается и сейчас, в ходе предвыборной кампании.

НА ДНЯХ мы побывали в совхозе «Салют» и пытались заглянуть в агитпункт, расположенный в Норд-инском Доме культуры. Но наши старания оказались тщетными, так как на здании клуба висел увесистый замок. Секретарь парторганизации совхоза О. П. Иванова пыталась нам разъяснить, что в скором времени агитпункт будет работать. Первым делом наша задача, говорила Ольга Парфеновна, подыскать человека, способного возглавить работу агитпункта, затем оформить уголок избирателя и представить необходимую методическую литературу о политической системе нашей страны.

Не будем заранее предугадывать, может, и удастся решить это: подыскать грамотного и стоящего человека, подобрать нужную литературу, составить выборную информацию. Но теперь встает один вопрос и, пожалуй, главный: а пойдет ли избиратель в агитпункт? Что необходимо сделать для того, чтобы заинтересовать его? Не получится ли так, как это просматривалось в период последних выборов народных депутатов СССР, когда мало кто задерживался у оформленного уголка. И удивляться здесь нечему. Прежняя практика автоматически перенесена и в сегодняшнюю избирательную кампанию.

Мне кажется, трудно сейчас сказать, на кого конкретно ориентирована работа агитпункта. Как и в былые времена, нет четкого представления о том, как должен строить работу агитпункт, что необходимо сделать для того, чтобы работа проводилась на уровне современных требований, с четко выраженной позицией. Даже если и придет сюда избиратель, то вряд ли получит удовлетворение от своего посещения.

А пока агитпункт пустует, хотя и наступил самый важный этап предвыборной кампании — встреча кандидатов в депутаты с избирателями. Для этих целей, безусловно, можно и нужно использовать и агитпункты, сделав их настоящим центром широкой предвыборной работы. Такая работа требует значительного напряжения сил от партийных организаций, многочисленного идеологического актива.

В. БЫЧКОВ.
Совхоз «Салют».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Строительством дорог на селе наряду с другими организациями занимается и ДПМК-3 треста «Спецстроймеханизация». Создана она два года назад. С первых дней существования этой мехколонны работает здесь Анатолий Валентинович Васильев. По профессии он механизатор. В прошлом году Анатолий Валентинович участвовал в строительстве дороги Опочка — Новоржев. И в том, что коллектив дорожников в третьем квартале занял первое место среди предприятий второй группы в районе, есть, конечно, заслуга и Анатолия Валентиновича Васильева, передового рабочего, добросовестного труженика. Профессиональное мастерство этого механизатора неоспоримо. Доказывает об это и сейчас, на строительстве дороги Опочка — Лобово — Мякишево.

НА СНИМКЕ: А. В. Васильев.
Фото Ю. Орлова.

Товары — народу

ШЬЕМ ДЛЯ «ДЕТСКОГО МИРА»

В НАШЕМ ГОДУ в магазине «Детский мир» нашего города появляются в продаже детские пододеяльники, простыни, пеленки, изготовленные на учебно-производственном предприятии ВОГ. Это новый вид продукции для УПП ВОГ. Выпускать ее начали в первых числах января. А всего за месяц товаров народного потребления произведено на 14 тысяч рублей, что составило 117 процентов к планируемому. Коллектив участка, освоив-

шего новые изделия, является одним из лучших на предприятии. Возглавляет его мастер Валентина Алексеевна Тимофеева. Люди здесь работают добросовестно и стабильно. В январе при плане 45 тысяч рублей выпущено продукции на 62 тысячи рублей, то есть на 137 процентов к заданному.

Рабочий ритм января является как бы продолжением того, как коллектив предприятия трудился в завершении года. Уже к 13 декабря

был выполнен годовой план выпуска товарной продукции. Фактически же за год ее произведено на 2283 тысячи рублей, хотя производственная программа предусматривала 2150 тысяч рублей. Предприятием получена прибыль в сумме 440 тысяч рублей при ожидаемых 375 тысячах рублей.

С. ВАСИЛЬЕВА,
инженер-экономист
учебно-производственного предприятия ВОГ.

Накануне весны

В НАДЕЖДЕ НА ПОДРЯДЧИКА

На фермах совхоза «Салют» ежегодно создается запас органики, умелое использование которой путем приготовления компостов может заметно повысить урожайность полей. Однако в хозяйстве реализуются в этом плане не все имеющиеся возможности. Вот и нынче темпы по вывозке органики могли быть значительно выше, если бы руководство совхоза, агрономическая служба сразу с осени подошли к этому вопросу более серьезно, а не ждали бы у моря погоды.

ЧТО же делается сейчас, в наиболее удобное для вывозки органики время?

Из общего задания 12 тысяч тонн на поля поставлено собственными силами 3370 тонн. Как говорится, не густо, если учесть, что на дворе уже февраль, последний зимний месяц. На что рассчитывают в совхозе, пока не понятно. Может быть, на помощь подрядных организаций? Конечно, подрядчики готовы оказать помощь, лишь бы платили.

Я думаю, намного выгодней было бы, если бы органику в совхозе вывозили собственными силами, а не ждали посторонней помощи. Никто не запрещает, если нет своей техники, прибегнуть к

помощи со стороны. Но вот когда своя техника есть, но плохо используется, то это непростительно.

Я проехал по совхозу и вочию убедился, что это именно так. Техника, принадлежащая арендным коллективам, бездействовала, а тем временем план накопления органики не выполнен и наполовину.

На ферме Воронино-1 заинтересовался у члена арендного коллектива, слесаря фермы Анатолия Ивановича Александрова, чем занимаются в настоящее время арендаторы и как обстоят сейчас дела с вывозкой органики? Но конкретного ответа на заданный вопрос не получил. Видимо, и Анато-

лий Иванович был в затруднении что-либо ответить по данному вопросу. Да и что он мог сказать, когда и так все было ясно. В этот день техника стояла на приколе, не работала она и у арендаторов фермы Воронино-2.

Терялось драгоценное время и арендаторами фермы Сорокино, здесь также было полное затишье.

Невольно возникает вопрос: а что думают руководители хозяйства по поводу создавшегося положения и какие будут приниматься меры для его выправления? Нерешенных проблем, как видим, немало, и большинство из них могут быть устранены, если руководство и специалисты совхоза больше внимания уделят повышению плодородия полей.

Каждый гектар должен получить оптимальную дозу местных удобрений. Но если вести вывозку органики такими темпами, как теперь, то этого может не случиться.

Б. ВИТИН.

Вести с полей

Работают арендные звенья

Земледельцы совхоза «Опочецкий» из года в год получают весомые урожаи сельскохозяйственных культур. Достижение этих результатов зависит от ряда факторов, один из них — достаточное внесение в почву минеральных и органических удобрений.

В ОТ и прошедшей осенью сразу после завершения основных сельскохозяйственных работ механизаторы приступили к накоплению органики на полях хозяйства. Объем работ немалый — 14 тысяч тонн компостов намечено вывезти своими силами. И с этой задачей земледельцы справляются хорошо, свыше шести тысяч тонн органических удобрений уже доставлено на поля.

Главной особенностью, обуславливающей высокие темпы вывозки органики, является то, что выполнение этой работы возложено на арендные коллективы механизаторов, среди которых распределены земли совхоза. Они по заключенному договору ведут полный комплекс сельхозработ, начиная от посева до уборки. Оплата их труда предусмотрена по конечному результату, от произведенной продукции.

Заинтересованы арендные коллективы и в снижении производственных затрат, поэтому основной объем работ по повышению плодородия почв намечено выполнить своими силами. И хотя погодные условия нынешней зимы сдерживают темпы работ, механизаторы стараются сделать все от них зависящее, чтобы каждый гектар пашни получил оптимальную дозу местных удобрений.

В. ТРОЯКОВ,
главный агроном
совхоза «Опочецкий».

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений колхозами и совхозами района собственными силами на 12 февраля 1990 года (в тоннах).

«Кр. фронтовик»	11250
«Глубоковский»	7026
«Опочецкий»	6500
«Россия»	5900
«Кр. Октябрь»	5870
«Урожай»	5650
«XXI партсъезд»	4746
им. Мичурина	4150
«Большевик»	3800
«Салют»	3370
«Кр. Заречье»	3311
«Вперед»	2500
«Авангард»	2286
«Духновский»	2100
«Заветы Ленина»	1958
им. Любимова	1000
«Организатор»	1000
По району	72417

Партийная жизнь: резонанс

Выход из партии: слабость духа или протест?

СТАТЬЯ А. И. Граева, напечатанная газетой «Красный маяк» 6 декабря 1989 года «Что кроется за заявлением «Прошу исключить из рядов партии», вызвала у меня противоречивые чувства. Когда прочитал статью, я не понял, что же кроется за этим заявлением. Хочется думать, что это мнение не всего РК КПСС.

Легкий ли это вопрос о выходе из партии?

Бурные события, которые мы сейчас переживаем в стране, в партии, не называясь однозначными, они воспринимаются в народе, среди коммунистов по-разному. Партия, призванная проводить политику перестройки на плюрализме мнений, своего мнения, к сожалению, не высказала.

Местные партийные органы, привыкшие работать по команде сверху, не получили соответствующих инструкций, оказались не совсем готовыми проводить политическую работу.

Поздние призывы к партийным работникам к пленуму обкома КПСС — идти в народ — не везде возымели действие. Коммунисты остались один на один с потоком противоречивой информации, которая обрушилась с телевизионных экранов, со страниц центральных газет и журналов. Мы стали свидетелями очернения вроде бы всего и всех.

Прошедший партийный митинг в Ленинграде завершился под звуки оркестра «Вихри враждебные веют над нами». Разберись во всем этом? Школьники вернулись с летних каникул, потеряв историю своей страны. Кто объяснит, что происходит?

Светофора на пути перестройки не поставили. Заблудился даже главный редактор газеты «Правда», теперь уже бывший, который просит дать ответ на Пленуме ЦК КПСС: «Кто мы, мы с вами? Каков наш строй? Где мы живем, чем мы живем? Какие наши идеалы? Куда идем?» Становится ясно, спрашивать не у кого.

А между тем размываются идеалы социализма, снижается авторитет партии, точнее руководства партии. Пренебрежительное отношение к нуждам людей, грубость и высокомерие аппарата вызвали у народа не только возмущение, но и недоверие. Особенно это проявилось в дни выборов в Верховный Совет СССР, когда народ сказал «нет» не партии, а людям, состоящим в партии, которые ассоциируются в их глазах с властью.

НА ЭТОМ фоне участились случаи выхода коммунистов из рядов партии по собственному желанию.

Не обошло это явление и районную партийную организацию. Вопрос неординарный. В период перестройки партия также должна обновляться и очищаться. Как? Выход из партии мы знали один — исключение. Другого выхода Уставом не предусмотрено. А тут коммунист сам отдает партийный билет.

Вопрос болезненный, касается авторитета районной парторганизации, и решать его нужно в первичных партийных организациях. Знать и решать вопросы, которые интересуют коммунистов, которые сдали свои партийные билеты, показывая тем самым свое бессилие.

Ну, а чтобы выгородить авторитет партии и заодно работу партийного органа, А. И. Граев навесил на выходцев из партии ярлыки предателей, дезертиров, малодушных людей, формальных попутчиков. А одного стыдил за то, что он забыл, кто ему давал административные должности. Только уж очень много оказалось у партии попутчиков и предателей.

Возникает вопрос, а откуда они могли появиться? Ведь их в партию принимали как наиболее сознательную и передовую часть общества. Так кто же и где их подготовил к предательству и дезертирству? Стоит ли таких людей критиковать за то, что они честно приняли решение?

Надо думать, что большинство из них люди порядочные, с обостренным чувством совести. Это не предатели. Предателей надо искать среди тех, кто, состоя в рядах партии, обманывает народ и своим поведением позорит звание коммуниста. А эти люди не нашли ответа на многие вопросы. Человек не может чувствовать себя человеком, если нет у него веры. Он верил в коммунизм.

Но вот прошло время, каждый из них стал терять веру в то, чему присягали. Оказалось, что коммунизм строить пока крайне трудно. Устав и Программа партии требуют пересмотра, так как социализм в нашей стране победил и неполностью, и неокончательно. А развитой социализм — фантазия застойного времени. Оказывается, мы не так понимаем учение марксизма-ленинизма. Как теперь нам вести решительную борьбу с частнособственнической психологией и религиозными предрассудками?

Надо ли сейчас выводить родимые пятна капитализма и бороться с пережитками в сознании людей и со многим другим? А право коммуниста обращаться с заявлением в любую вышестоящую организацию (инстанцию) заметно упростили. Куда хочешь пиши.

Все эти вопросы практически остаются без ответа и разъяснения.

КТО же виноват в том, что коммунисты выходят из партии?

РК КПСС должен разобраться, почему рабочие недовольны, каких перемен они ждут в партии. А если в РК КПСС есть учителя, которые готовят лидеров, им нужно оставить кабинет и быть лидерами наиболее трудных производственных коллективов.

Перестроечные процессы у нас только зарождаются. При новом стиле работы, какого требует ЦК партии, в кабинете не усидишь. И это действительно так. Необходимо в связи с перестройкой больше времени тратить на живую работу среди людей. Больше интересоваться не производственной работой, а людьми, условиями жизни, быта, возможностью заниматься культурой, образованием. Командные методы руководства уходят безвозвратно в историю.

Нам стало известно, что в структуре планирования произошли коренные перемены. Они заключаются в том, что хозяйство теперь само вправе намечать, сколько и что производить. Однако трудно будет забыть время, когда

десятилетиями нам говорили, что план — это закон. И в то же время не выполнялись законы о жилье, о здравоохранении и другие.

В районе пора пересматривать многие сложившиеся формы обеспечения самих производителей ими же произведенной продукцией. Не пора ли возродить цех по переработке скота. Ведь есть простая аксиома: когда нет свободы экономической, нет свободы и духовной.

Становится трудно жить без материальной и духовной пищи. Нас унижают очередями. За свои деньги часть товаров достаем по знакомству и телефонному звонку. Делаем набеги на соседние республики. Люди перестали верить, что жизнь зависит от их работы. И они привыкли просить и ждать.

Не дошла до нас в полной мере и гласность. Работники аппарата еще только учатся вести диалог с народом. Они очень медленно отказываются от роли указчиков и учителей. А перестроечные моменты опережают их перереживание. Поэтому высокая требовательность, зародившаяся в трудовых коллективах, порой расценивается как элементы демагогии. Пойти против воли начальства — пока у нас редкая смелость.

Вот часть тех вопросов, которые будоражат коммунистов, вызывают у них чувство недовольства и протеста.

МОИ размышления надо понимать не как нападки на партийный аппарат, а как видение происходящей жизни не из кабинета. Коммунисты, как и народ, ждут честного и открытого разговора. Человеческие сердца отзывчивы на сопереживание и понимание.

Пустопорожнюю игру в гласность, заирывание на чувствах народ отвергает. Заботиться о людях нужно не на словах, а на деле. Люди устали от обещаний, шархания от одной крайности в другую.

Необходимо в этих условиях в корне пересмотреть всю работу партийных организаций. Она должна строиться на доверии и принципиальной основе перестройки для человека. Требуется сломить сложившиеся в партийных организациях равнодушие и неверие в перемены к лучшему. Нередки случаи, когда коммунисты, выступая против существующих беспорядков, слышат сочувственные советы своих товарищей: «Да брось ты трепать себе нервы, все равно ничего не добьешься».

Такая позиция не способствует единству партии, а является одной из причин выхода коммунистов из ее рядов. Для решения серьезных вопросов в партии нужна консолидация и сплоченность. Поэтому считаю, что выход коммунистов из партии не лучшая форма борьбы с тормозящими силами, а служит на руку им. Настало время использовать шанс, данный перестройкой.

Сплочение партийных рядов должно происходить при глубокой вере в идеалы социализма — высокой нравственности и социальной справедливости, правде и равенстве всех перед законом.

Социализм — это когда все справедливо.

Е. МАКАРОВ, член КПСС с 1956 года. Партийная организация совхоза «Глубоковский».

Передовики производства



Мастером своего дела считает в цехе № 2 Красного-родской швейной фабрики Галину Евгеньевну Паклину. Десять лет работает она в этом коллективе швей-мотористкой. Ежегодно Галина Евгеньевна досрочно выпол-

няет годовое плановое задание, так как дневные нормы выработки она перекрывает на 10—20 процентов. Не был исключением и прошедший год, когда Г. Е. Паклина тоже работала с опережением графика.

Из редакционной почты

Звучали любимые песни

НА ДНЯХ в районной библиотеке состоялось очередное заседание «Литературной гостиной». Вечер был посвящен М. В. Исаковскому — известному советскому поэту-песеннику. Библиотекарь В. И. Афанасьева очень интересно рассказала о жизни и творчестве Исаковского. А затем в гостиной звучали песни на слова поэта. Пели песни все собравшиеся. Звучали любимые народом «Вдоль деревни», «Прощанье», «На горе белым-белом», «В прифронтовом лесу» и другие песни.

Было организовано чаепитие, а пирожки, печенье и

пирожное к чаю испекли участницы «гостиной». Жаль только, что очень мало людей посещает эту «гостиную». Правда, помещение библиотеки не позволяет собрать многочисленную аудиторию. Но то, что на эти мероприятия приходит в основном бывшие учителя и культурные работники, не совсем хорошо. Хотелось бы видеть в «Литературной гостиной» молодежь, которая сетует на то, что ей некуда деться, а сама не интересуется подобными мероприятиями.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА, инж. корп.

Газете отвечают

„Как на острове“

В подборке материалов «Из редакционной почты» в газете от 11 января 1990 года было опубликовано письмо жителей деревни Федоровское, в котором они жаловались на отсутствие телефонной связи. Публикация называлась «Как на острове».

Главный инженер районного узла связи А. П. Козлов сообщил в официальном ответе редакции, что телефон в бригаде Федоровское не работал из-за повреждения воздушной линии связи Ва-

рыгино — Федоровское. Работа данного телефона восстановлена. На ферме Федоровское и в медпункте телефоны не работают по вине самих абонентов из-за отсутствия телефонных аппаратов. В настоящее время также не работает телефон на квартире бригадира из-за повреждения кабеля, которое можно будет ликвидировать только после оттаивания грунта. Работа указанного телефона будет восстановлена до 1 июня 1990 года.

С согласия населения

30 января в газете «Красный маяк» было опубликовано письмо от клиентов почтового отделения в Арестове о недобросовестной работе почтальона Антонины Васильевны Дмитриевой. Заметка называлась «Нечастый гость». В редакцию позвонили несколько человек, опровергая написанное. Пришел и официальный ответ от исполкома Звонского сельского Совета.

«Заметка «Нечастый гость» обсуждалась на исполкоме сельского Совета 30 января. Антонина Васильевна Дмит-

риева работает почтальоном, хотя уже и пенсионерка. Работает добросовестно, но бывают случаи, когда по причине бездорожья корреспонденция доставляется населению один раз в два дня (в это с согласия местных жителей).

Исполком Звонского сельского Совета благодарит Антонину Васильевну Дмитриеву за то, что она продолжает работать».

Ответ подписала председатель исполкома Звонского сельского Совета Н. В. Иванова.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАШ РЕЙД ВО ВСЕМ ЛИ ВИНОВАТЫ СВЯЗИСТЫ?

Почти ежедневно в редакцию районной газеты приходят письма, авторы которых высказывают критические замечания, а порою подвергают резкой критике некоторые обслуживающие организации города за недочеты в работе по оказанию услуг населению.

Уже стало традицией все упреки первым делом посылат в адрес работников районного узла связи, независимо от того, правы они или виноваты. Многие считают так: если связь относится к сфере обслуживания населения, то пусть связисты за все нарушения и поломки отвечают. Это неправильное утверждение. Порою там, где следовало бы отвечать промышленным или сельскохозяйственным организациям, несут ответственность, как правило, связисты.

Разве можно мириться с тем, что без согласования с

работниками связи в районе ведется строительство жилья и других производственных зданий и сооружений, проводятся земляные и ремонтные работы в районе защитных зон кабельных линий? Это приводит к обрывам кабеля, проводов, и в конечном итоге линии связи выходят из строя, что вызывает справедливые нарекания со стороны населения района.

Вот один из примеров, когда наблюдается явное нарушение правил застройки вблизи проходящей линии связи. Руководство объединения «Агропромсервис» в лице начальника И. И. Федорова и прораба И. Г. Григорьева решило на территории бывшего кормообъединения расширить свою производственную базу. Рядом с ранее построенными объектами было решено возвести свинарник для подсобного хозяйства организации.

С одной стороны, решение правильное, ведь дополнительно полученные тонны мяса послужат большим подспорьем в выполнении Продовольственной программы, у работников предприятия появится возможность получить к столу свежее свиное мясо. Но с другой стороны, руководители не увязали вопроса о возможности строительства данного объекта на запланированном ими месте застройки. И это вызывает со стороны связистов вполне справедливое недовольство.

Дело в том, что под застройку отведено место, где проходит линия связи. Сейчас, пока ведется кладка стен, это незаметно. Но вот когда дело дойдет до крыши, то возникнет необходимость обрезать провода, а ведь здесь кроме проводной связи проходит и силовая линия. Чтобы ее восстановить, потребуется затратить много

времени и средств — нужны столбы, провода и другие материалы. А это лишние непредусмотренные затраты, затраты из кошелька связистов.

Неужели, прежде чем начать строительство объекта, руководители этих двух организаций не могли между собой согласовать этот спорный вопрос? Можно же было по договоренности определить место и время застройки, сделать соответствующую планировку. Решив совместно данный вопрос, конфликтующим сторонам не потребовалось бы выяснять отношения «кто прав, кто виноват», а работникам редакции и народного контроля не пришлось бы вмешиваться в это дело.

Н. БАЛАД,
председатель
районного КНК.
В. БЫЧКОВ,
сотрудник редакции.

Решения сняты с контроля

Дело поправлено

Районный комитет народного контроля в ноябре прошлого года рассмотрел вопрос «О неудовлетворительном состоянии хранения сельскохозяйственной техники в колхозах «Вперед» и «Урожай».

Повторной проверкой, проведенной внештатным отделом сельского хозяйства районного КНК, установлено, что в колхозах «Урожай» и «Вперед» инженерными службами хозяйств выполнены все пункты постановления районного КНК. В настоящее время вся сельскохозяйственная техника поставлена на хранение. Плуги, селки, культиваторы, картофелекопалки установлены на подставки, колеса разгружены, рабочие органы законсервированы и установлены на площадке. Зерноуборочные комбайны, льнокомбайны, кормоуборочные машины поставлены под навесы.

В настоящее время ведутся работы по подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам.

Учитывая проделанную работу, постановление КНК снято с контроля, а также сняты выговоры с председателей и главных инженеров колхозов «Вперед» и «Урожай».

Вопрос с семенами решен

В октябре прошлого года районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной работе руководства колхозов «Большевик» и «Авангард» по подготовке и засыпке семенного фонда под урожай 1990 года».

Повторной проверкой установлено, что председателями и главными агрономами колхозов «Авангард» и «Большевик» Ивановым Е. С., Васильевой В. А., Михайловым П. М., Михайловой Л. П. приняты меры по выполнению постановления районного КНК. В колхозе «Большевик» потребность в семенах на 1990 год составляет 1202 центнера. Имеется семян для посева 1002 центнера. Недостающее количество семян ячменя выделено в обмен из госресурсов. Для посева приобретено 450 центнеров семян.

В колхозе «Авангард» требуется 981 центнер семян. Недостающее количество ячменя выделено в обмен из госресурсов. Для посева приобретено 556 центнеров семян.

Учитывая проделанную работу и принятые меры к обеспечению хозяйств семенами зерновых и зернобобовых культур к севу 1990 года, постановление районного КНК с контроля снято.

Сняты взыскания с председателей и главных агрономов колхозов «Авангард» и «Большевик».

НА ПОВЕРКЕ — РАБОТА ДОЗОРНЫХ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О работе группы народного контроля колхоза «XXI партсъезд».

Установлено, что группа народного контроля колхоза «XXI партсъезд» (председатель группы т. Булучев С. Г.) осуществляет контроль за выполнением постановлений партии и правительства, сосредотачивает свои силы на важнейших вопросах сельскохозяйственного производства.

Дозорные создают обстановку нетерпимости к проявлениям бесхозяйственности и расточительства, нарушениям учета и дисциплины. В ноябре прошлого года группа отчитывалась о своей работе перед колхозниками, информировала их о выполнении поручений.

Например, проведены были проверки по соблюдению распорядка дня на фермах. В ходе проверки были выявлены нарушения на ферме Анимакхи. Проверялись готовность техники и зерноготовки к уборке урожая, подготовка ферм к зиме, рациональное использование кормов. На выявленные недостатки было указано главным специалистам хозяйства.

После рейда положение дел изменилось. Серьезные претензии группа предъявила к агроному-семеноводу Е. И. Степанову за неудовлетворительную организацию работ на сушке льновороха, предупреждена заведующая фермой Аристово за неприятные меры к сохранности молока.

Вместе с тем в работе группы имеются недостатки: не все народные контролеры проявляют активность в работе, не в полную силу группа осуществляет контроль за развитием личных подворий колхозников. Группа не осуществляет контроль по социально-бытовым вопросам, не выникает в вопросы экономики хозяйства, не обязывает виновных лиц выступать перед коллективом с информацией о принимаемых мерах по устранению недостатков. В группе практически не ведется обучение контролеров, мало гласности в работе, не практикуется поощрение народных дозорных.

Комитет обязал председателя группы НК т. Булучева С. Г. принять меры по устранению отмеченных недостатков. В работе больше проявлять инициативы, создавать обстановку нетерпимости к бесхозяйственности и расточительству.

Народные дозорные



Под контролем народных дозорных Опочецкого отделения Псковского завода АТС многие вопросы экономической и социальной жизни предприятия. Регулярно проводятся проверки, итоги их предаются широкой гласности, с информацией об устранении выявленных недостатков народные контролеры знакомят коллектив. Стрем-

ление к достижению максимально эффективного результата лежит в основе деятельности группы. Народные дозорные на предприятии возглавляет мастер участка Людмила Михайловна Лапина (на снимке слева). Народным дозорным является и старший бухгалтер Тамара Сергеевна Михайлова (на снимке справа).

В районном комитете народного контроля

ЗА НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О серьезных недостатках в работе районного производственного объединения бытового обслуживания по оказанию услуг населению».

Установлено, что РПО БОН (директор т. Стрыгин В. И.) неудовлетворительно организует работу по качественному и своевременному оказанию бытовых услуг населению города и района. Доведенный на 1989 год план РПО не выполнено (по городу выполнение составило 94,9 процента, по селу — 95,2 процента). Из 22 видов услуг, которые предоставляются населению, план выполнен только по пяти. Неудовлетворительно работало РПО по оказанию

таких услуг, как ремонт одежды, трикотажа, телевизоров, бытовой техники, изготовление металлоизделий, ремонт мебели вообще не производился.

Очень много нареканий поступает от населения на качество строительных и ремонтных работ, производимых ремстройучастком по ремонту жилья.

Слабо работают комплексные приемные пункты на селе. Из 18 КПП план прошлого года выполнили только 7. Со стороны дирекции РПО

мало внимания уделяется организации работы пунктов. Ряд КПП находится в приспособленных, тесных помещениях. Так, Ладыгинский приемный пункт вообще не располагает помещением, заказы приемщиц принимает у себя дома. В Макушинском пункте неудовлетворительно поставлена работа по сохранности сдаваемых вещей в ремонт, помещение тесное.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что со стороны директора РПО БОН т. Стрыгина В. И. не принимаются должных мер по улучшению бытового обслуживания населения района, допускаются медлительность и волокита в решении ряда воп-

росов, касающихся обслуживания людей, принижена требовательность к подчиненным должностным лицам.

За серьезные недостатки по бытовому обслуживанию населения района, невыполнение плана оказания бытовых услуг, медлительность и волокиту, допущенную при строительстве жилого дома в колхозе «Красное Заречье», низкую требовательность к подчиненным за исполнение своих служебных обязанностей, директору РПО БОН т. Стрыгину В. И. комитет объявил строгий выговор.

Группе народного контроля РПО БОН (председатель Лукьянчева Л. А.) предложено усилить контроль за работой предприятий системы, чаще практиковать рейды-проверки по точкам, осуществляющим бытовое обслуживание населения города и района.



620 человек — вернулись ранее разъехавшиеся. Более 700 тысяч рублей составляет ежегодная прибыль. Все это плюсы председателю авторитету.

А что формирует авторитет председателя сельского Совета? Какие дела, какие факты?

Председатель Борковского сельсовета В. В. Никитин в ответ молчит. Не потому, что всего год на этой должности. Просто нет в его активе ни клуба, ни школы, ни КБО. Тягаться с колхозом он не может, ибо весь бюджет Борковского Совета — 16 тысяч. Этим денег хватает лишь на поддержание в норме деревенских колодцев. А ему, Никитину, все твердят: готовься брать власть в свои руки, сегодня, мол, все переходит в ведение Советов.

Давайте прикинем: возьмет ли Никитин власть у Цветкова? И если возьмет, то что будет с нею делать? А коли не возьмет, то почему? Вопросы для деревни не простые — в них сама судьба страны.

НА СНИМКЕ: два председателя. Слева — В. В. Никитин, справа — Б. П. Цветков.

Фото И. Зотина.

(Фотохроника ТАСС)

Калининская область. Они давно уже не спорят — председатель сельского Совета и председатель колхоза. Особенно в тех случаях, когда речь идет о власти или о том, кто строит дороги, дома, школу. Ясное дело кто — председатель колхоза Цветков. А председатель сельского Совета Никитин те новостройки лишь в свою, исполкомовскую отчетность записывает. За истекший год, дескать, на территории Совета возведено...

Когда Б. П. Цветков принимал колхоз «Путь Ильича» Зубцовского района, а было это девять лет назад, в 17

колхозных деревнях проживало всего 142 человека. Развалюхи, бездорожье. Он и пообещал тогда: через год к центральной усадьбе дорога будет. Народ рассмеялся: таких говорунов нам вроде еще не присылали. Но когда в установленный срок дорога была сделана, к словам председателя стали относиться серьезнее. Авторитет его окреп и год за годом подкреплялся реальными делами — построено более сотни домов усадебного типа, новая школа, клуб с кафе. Куплено оборудование для первого в районе компьютерного класса. Сейчас в хозяйстве трудится

С точки зрения математиков

Ответ на вопрос: «Как собрать урожай?» дают математики. Они составили экономико-математическую модель межотраслевого комплекса «сельхозпредприятие — транспорт — хранилище — торговля».

Технология выращивания, хранения и снабжения населения овощами и фруктами складывалась в течение нескольких столетий, они развивались в едином комплексе, — рассказывает профессор Ленинградского института советской торговли В. Шашкин. — Изменение товарных и общественных отношений, специализация разобщила отрасли. Применение машин и механизмов, минеральных стимуляторов плодородия потребовали качественно нового подхода к решению проблемы хранения плодовоошной продукции.

В результате машинной уборки, например, картофеля механические повреждения получают почти тридцать процентов клубней, что, естественно, ведет к снижению лежкости. А следствием химического воздействия на растения при их выращивании могут быть серьезные изменения биологической фактуры плодов и корнеплодов. «Травмируются» они и при транспортировке с поля к хранилищам. В итоге создаются условия, при которых независимо от того, где зимует плодовоошная продукция — в дешевых буртах или дорогих морозильных камерах с автоматическим регулированием микроклимата, потери неизбежны.

Математики, определив интегральный показатель эффективности плодовоошного комплекса, просчитали практически все варианты организации хранения. Выяснилось, что невозможно решить эту задачу вне связи с другими отраслями. Вот и родилась упомянутая выше схема. Ученые составили перечень рекомендаций для улучшения системы хранения плодовоошной продукции и передали их в областной и городской агропромышленные объединения.

В. ОГАЙ, корр. ТАСС.

Человек и природа

ПЧЕЛЫ

ГОЛОС врача был доброжелательный, участливый: «...работать вам больше нельзя...» Но я настоял, на то была веская причина. Снова стал работать. И вот — второй инфаркт... По завершении курса лечения уволился. О работе не могло быть и речи: на четыре ступеньки поднимался, отдыхая на каждой.

Очень переживал. Решил заняться пчелами. Они помогли мне морально и физически окрепнуть. Работа с ними очень интересна. Поразили трудолюбие и организация распределения труда у пчел. Молодые пчелки, окрепнув, чистят ячейки, затем кормят и воспитывают детку. Пчелы-труженицы отправляются в разведку на поиски источников нектара, цветочной пыльцы и воды. Нагруженные медом и пыльцой, возвращаются в улей, их встречают пчелы-приемщицы, а охрана не пропустит чужих.

Когда наступает время взятка, трудовой гул наполняет пасеку. Стройные ряды стоящих у летка пчел энергично машут крыльями, они вентилируют свое гнездо. И если встать возле улья с

подветренной стороны, будешь вдыхать целебный, густо насыщенный ароматом воздух. Как бы ни были взвижены нервы человека, эта трудовая музыка, воздух пасеки и окружающая природа действуют благотворно и успокаивающе.

Некоторые боятся укусов пчел. Я хочу рассказать такой случай. Было очень жарко, в тени плюс 32. Нектар высох. Повысилась злобность пчел. Сердце работало вяло, сильно давило на психику. Решил пройти к ульям. Две пчелы с лета ужалили — одна в висок, другая — в кисть руки. Я зашел в избу, лег на раскладушку. Буквально минут через пять исчезли неприятные ощущения в сердце и подавленность. Сейчас врачи справедливо называют пчелиный яд целебным ядом. Он-то и помог мне избавиться от хронического радикулита.

Я рекомендую пенсионерам заняться пчеловодством. Пчелы, их продукты продлят вам жизнь и избавят от многих болезней. Ваш труд окупится с лихвой. Общество пчеловодов-любителей поможет вам в приобретении знаний для работы с пчелами.

А. МЕДВЕДЕВ.

Сообщает служба 02

За период с 31 января по 7 февраля текущего года в медвытрезвитель помещено шестнадцать человек. Среди них были и постоянные клиенты этого учреждения — рабочий завода ЖБК Олег Борисович Легеца, проживающий по улице Красногородской, дом 31; рабочий совхоза «Красный фронтвик» Виктор Николаевич Леонов, проживающий по улице Парковой, дом 2, квартира 13; рабочий СМУ-7 (г. Мурманск) Виктор Михайлович Рожков, проживающий по улице Штрахова, дом 49, и учащийся СПТУ-20 Аркадий Алексеевич Матвеев, проживающий в Опочке по улице Олимпийской, дом 2.

За изготовление браги оштрафован на сто рублей пенсионер Илья Иванович Цветков, проживающий в Опочке по улице Железнодорожной, дом 17, квартира 6.

За неоднократное нарушение антиалкогольного законодательства в течение года к административной ответственности привлечено пять человек. Среди них бомж Татьяна Анатольевна Макарова, подвергнутая административному аресту на десять суток.

В деревне Ладыгино взломан магазин и оттуда украдены вещи на сумму 150 рублей. Преступник задержан. Им оказался ранее неоднократно судимый В. М. Егоров. Возбуждено уголовное дело.

За прошедшую неделю произошло три дорожно-транспортных происшествия. Пострадал один человек. Во всех случаях водители не учитывали дорожных условий.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые Галина Андреевна и Алексей Иванович ИВАНОВЫ! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем вам всего самого хорошего.

Пусть в вашем доме будет хлеб и соль, И детский смех, и радостные лица. Пусть обойдут вас горе, слезы, боль, В глазах пусть молодость искрится.

Коллектив фермы Котово.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

17.00 «Хор плюс мы». 17.45 — Философские беседы. Передача 2-я. 18.30 — Время. 19.00 «Власть — Советам». 19.30 — «Знакомьтесь: художник Теймураз Мурванидзе». 19.50 — «Противостояние». Худ. фильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — «Перестройка: проблемы и решения».

Вторая программа.

18.30 — Время. 19.00 — Лыжное двоеборье. Кубок мира. Прыжки с трамплина. Командная гонка. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Коллаж. 20.20 — «Чемоданчик». Док. фильм о пользе бега. 20.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 21.30 — 23.50 — «Копилка». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

14 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — «Хор плюс мы». 9.55 — Открытие

Товарищи избиратели, голосующие в педучилище!

Встреча с кандидатами в депутаты по избирательным округам № 5—7 районного Совета и № 8—12 городского Совета состоится 16 февраля в 16 часов 20 минут в Ленинском зале педучилища. Приглашаются все избиратели указанных округов. Комиссии районного и городского Советов.

Опочечному СПТУ № 6 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

воспитатель, дежурная по общежитию, уборщица.

15 февраля в 18 часов в школе № 2 проводится встреча с кандидатами в депутаты областного Совета народных депутатов по 119 избирательному округу (Завеличье).

Опочечному дому-интернату для престарелых и инвалидов

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

заведующий подсобным хозяйством, свиновод (два человека), козегары, слесарь котельной, швея, рабочий по содержанию кладбищ, санитарки, официантки, мойщицы посуды.

сессии Верховного Совета СССР. 12.30 — 13.00 — Время. 15.30 — Музыкальная сокровищница. 16.20 — Детский час. 17.20 — Минуты поэзии. 17.25 — Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино». Передача 1-я. 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время. 19.00 — Мультфильмы. 19.10 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик». 21.00 — Время. 22.00 — Вас приглашает Вячеслав Малежик.

Вторая программа.

18.20 — Новости. 18.40 — «Перед съездом комсомола России». 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Большой симфонический оркестр Гостелерадио СССР в Японии. 22.15 — 23.35 — «Созвездие Козлотура». Худ. фильм.

Опочечному участку СПМК-2 ТРЕБУЕТСЯ

экскаваторщик на экскаватор ЭО 25—61 (на базе трактора ЮМЗ). Жильем обеспечиваем в течение года.

Обращаться в Опочечкий участок СПМК-2 (территория бывшего межколхозстрой). Звонить по телефону 9-26-94 до 17 часов и по телефону 9-24-52 после 18 часов. Имеющего права тракториста можем направить на курсы экскаваторщиков.

Склад заготпрома ЗАКУПАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве мелту березовую.

2—2.

КИНО «МАЯК»

13—15 февраля «ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 февраля

«ЗОЛОТАЯ БАБА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 20 час.

14 февраля

«ПОД ОГНЕМ»

2 серии

Начало в 20 часов.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА

НАШ

АДРЕС:

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 434. Тираж 8651.